

# 守护春季交通安全

——陕西公安交警精心谋划抓部署扎实推进促成效

肖元

天气渐暖，群众出行意愿较为强烈，春耕春播活动也较为频繁，交通安全风险隐患突出。近日，陕西省公安交通管理部门迅速行动，紧盯春季突出交通安全风险隐患，聚焦“两客一危一货一面一校”等重点车辆，严查超员超载、疲劳驾驶、违法载人等严重交通违法行为，推进道路交通事故预防“减量控大”工作，扎实做好道路保安全保畅通工作，为群众出行创造良好的道路交通环境。

宝鸡市公安局交通警察支队充分利用科技系统加强非现场执法，摸排辖区内大货车事故易发点位，有针对性地设置监控设备及右转隔离设施等，持续加大对大型货运车违法行为的非现场管控力度；加强研判分析，聚焦安全隐患排查，组织民警对重点车辆逾期未检验、未报废以及大中型客货车驾驶人逾期未审验、未换证等隐患开展排查清理；聚焦运输企业源头管理，召开全市重点道路运输企业交通安全源头管理工作部署会，制发《关于加强重点运输企业交通安全源头管理工作的指导意见》，对源头管理工作总体要求、任务措施、实施保障等作出系统性谋划，从战略高度和战术层面同步加强顶层设计，切实做好重点运输企业源头管理工作；聚焦“路口”隐患治理，梳理出高（快）速路事故多发点位，精准治理，全力清除路面安全隐患。

为营造“文明交通，你我同行”的浓厚氛围，咸阳市公安局交通警察支队聚焦道路交通事故预防“减量控大”、春季交通秩序专项整治行动等主题，围绕疲劳驾驶、超速超载、酒驾醉驾、超员载客、农用车辆载人等重点违法行为，通过“双微”“一抖”等新媒体平台不间断开展集中曝光；联合市文明办、市教委、市交通运输等单位，共同开展“文明交通，你我同行”春季交通安全专项整治行动主题宣传活动，将交通安全宣传持续推向深入；研判辖区内快递外卖集中出行路段、时段，派警力驻守，加强对骑乘摩托车、电动自行车人员“戴头盔、不逆行”普法教育和执法管理；联合市教育部门，通过设立“护学岗”、建立“法治副校长”制度、创建“安全头盔佩戴率100%学

校”等方式，构筑交警、学校、家庭“三位一体”交通安全网，重点推进学生乘坐电动自行车佩戴安全头盔工作；充分利用农村“大喇叭”、村民活动室、交通安全宣传栏、交通安全宣传墙等宣传阵地，依托悬挂宣传横幅、张贴宣传海报、滚动播放公益宣传视频等方式，开展“一盔一带”安全守护行动、“美丽乡村行”交通安全巡回宣讲活动，防范化解春季交通突出风险隐患，净化道路交通秩序，为群众营造文明安全的交通环境。

铜川市公安局交通警察支队以道路交通事故预防“减量控大”为抓手，精心谋划部署，强力组织推进，严格执行高等级勤务，切实加强春季道路交通安全管理力度，努力实现“群众守法出行意识普遍提高、交通事故大幅下降、道路交通有序畅通”的工作目标。自春季交通秩序专项整治活动开展以来，铜川市公安局交警支队建立研判调度机制，每日研判分析各地整治成效，开展“日研判、日调度、日通报”，每月召开一次推进会，结合交通违法行为、交通事故情况点评各地存在的薄弱环节，对整治行动进行部署强调；每月研判一次全市各类道路交通安全风险隐患，下发道路交通安全“隐患清单”，组织各地对标、对表查找问题，有针对性地进行治理；强化重点隐患车辆精准查缉分析研判，加快实施主干公路联合勤务、错时勤务，切实提升重点隐患车辆路面拦截检查效能。为做好春耕春播、春季“保安全、保畅通、促发展”交通安全管理工作，铜川市公安局交警支队下发通知，要求各地结合春季交通安全管理工作的规律特点，提前制定疏堵保通工作预案，提早进行部署，筑牢道路交通安全防线。

渭南市公安局交通警察支队充分依托交警执法站、交通安全检查服务站，在重点路段增设临时执勤点，落实网上网下相结合的巡管查控机制，提高用警效率和路面见警率、管事率；紧盯“两客一危一货”、6座以上小客车等重点车辆，加强周末时段、一早一晚以及清明节等节假日的路巡路查，加大突出违法行为查处力度；采取每月4次、每周一次主题方式，对突出超员、违法载人、酒驾醉驾、疲劳驾驶、农村

地区无牌无证驾驶等严重违法行为的重点查处，保持严管严查态势；针对农村公路面广线长、警力少的特点，常态化派出执法小分队深入基层一线和农村交通安全“两站两员”开展“护农保耕”道路交通管理工作，弥补农村地区道路交通管理力量薄弱环节。

为进一步加强春耕期间道路交通安全管理，全面服务保障农业生产安全，榆林市公安局交通警察支队发挥各类传统媒体、新媒体平台作用，精准开展交通安全宣传教育，用身边交通事故案例警醒身边人，积极营造全社会共同关心参与春季交通安全主题宣传“文明交通，你我同行”的良好氛围；组织开展“美丽乡村行”交通安全巡回宣讲，用好农村“大喇叭”，曝光典型交通违法行为案例，在乡镇社区文化广场、公路穿村过镇路段等人车车流密集场所开展春季交通安全专项整治行动和“护农保耕”主题宣传活动；加强安全驾驶宣传提示，通过手机短信、“交管12123”APP等向驾驶人精准推送安全驾驶技巧，引导驾驶人保持安全车速、车距，提高应急处置能力；组织民警到辖区客运企业进行安全宣传提示，督促企业、车主依法履行交通安全主体责任，引导驾驶人自觉遵守道路交通安全法律法规，摒弃交通陋习，切实做到文明驾驶和安全驾驶；民警在路面执勤执法工作中，采取依法查处和宣传教育相结合的方式开展“一盔一带”安全守护行动宣传教育，做到查处一起、教育一人、警示一片。

为确保春季道路交通安全管理工作落实到位，汉中市公安局交通警察支队采取“抽查检查、督战参战、调查研究、帮助解难、督促整改”相结合的方式，派出参战组深入基层一线开展春季道路交通事故预防“减量控大”集中攻坚行动及交通安保服务工作；坚持“机关支援基层、城市支援农村”的包抓支援机制，派出执法小分队深入基层一线督战参战，确保压力层层传导、责任层层压实、措施层层压紧。在此基础上，汉中市公安局交警支队还向广大驾驶人发出安全提示，提示驾驶人严格遵规守法，共同维护道路交通秩序。



3月23日，西安公安高陵分局崇皇派出所采取上门服务、主动联系等服务方式，为行动不便的老人办理及派送证件。

高博 摄

## 驰而不息正风肃纪 坚定不移反腐倡廉

——西安公安鄠邑分局一体贯通推进“不敢腐不能腐不想腐”工作

本报记者 刘嘉

近年来，西安市公安局鄠邑分局深入贯彻党中央和中纪委关于全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争的战略部署，始终保持反腐败斗争态势，紧密结合市局党委“五个五”总体思路和“三个三”工程部署，注重系统施治、标本兼治，通过强化政治引导、从严治警、内部建设，一体贯通推进“不敢腐、不能腐、不想腐”（以下简称“三不腐”）能力水平，形成办案、治理、监督、教育闭环，把“不敢腐”的震慑力、“不能腐”的约束力、“不想腐”的感召力结合起来，不断取得更多制度性成果和更大治理效能，为推进分局公安工作高质量发展提供坚强有力的政治和纪律保障。

强化政治引导，铸造忠诚警魂。分局党委加强对党风廉政建设和反腐败工作的集中统一领导，把党委主体责任和纪检部门监督责任有机贯通，统筹推进分局“三不腐”工作。制定《西安市公安局鄠邑分局党风廉政建设主体责任清单》，依据清单，明晰分局党委、各支部及其成员的从严管党治警责任，用监督检查、执纪审

查治标，以专项治理、以案促改治本，在推进“不敢腐”时，为“不能腐”“不想腐”创造条件；在推进“不能腐”时，巩固“不敢腐”“不想腐”的成果；在推进“不想腐”时，实现“不敢腐”“不能腐”的升华。引导全局民警辅警提高政治站位和政治自觉，铸牢忠诚警魂。

强化从严治警，构建清廉警营。分局坚持结果导向，强化近距离、常态化、全天候的监督，对发现的苗头性问题预警预防、抓早抓小，并对突出问题开展专项整治、专项治理、以案促改；强化“不敢腐”的强大震慑效能，以“严查重点问题、突出重点领域、紧盯重点对象”三方面作为执纪审查重点内容，始终坚持严的基调、严的措施、严的氛围；强化“不能腐”的刚性制度约束，落实大监督机制、内部巡查制度，压实纪检监察专责监督、部门职能监督职责，贯通党内监督与司法监督、审计监督、财会监督、群众监督和舆论监督等各类监督，不断提升监督质效；强化“不想腐”的思想教育优势，加大对一体推进“三不腐”体系建

设重大意义的宣传力度，鼓励和引导全体民警辅警自律、自警、自醒，形成全警反腐倡廉的浓厚氛围和强大合力。

强化内部建设，锻造纪检铁军。分局不断强化教育培训，牢牢把握纪检工作专业化、标准化、规范化要求，贯彻落实市局党委“五个五”总体布局，“三个三”具体举措，落实“三大工程”之理论大武装，进一步推动分局全面从严管党治警和清廉警营建设向纵深发展；扎实开展教育整顿，纪检干部结合纪检队伍教育整顿专项活动，发扬斗争精神，敢于刀刃向内，防止“灯下黑”，打造一支自身正、自身硬、能办案、会办案、敢办案的公安纪检铁军；强化警种协作，纪检部门牵头强化防腐、反腐意识，各职能部门围绕建章立制、规范管理、加强系统业务监管、支持配合纪检部门监督执纪问责等关键环节，切实履行好管理责任和工作职责。同时，把一体推进“三不腐”纳入落实“两个责任”考核重点，实行负面问题记录、专项考核考评、“一票否决”等制度。

## 金台公安：深耕『田间警务』护航春耕安全

本报记者 史红海

春回大地，万物复苏，眼下正是春耕好时节。为确保辖区春耕生产顺利进行，宝鸡市公安局金台分局紧扣辖区传统农业生产特点，充分发挥职能作用，在保农、护农、利农上下功夫，让“田间警务”在春意盎然的田间地头生根、发芽。

“我这两天正准备浇地呢。你们来检查变电站，我们用电就更安心了。”3月20日，正在田间忙碌的齐大爷对前来进行用电检查的金台分局经文保大队民警及电站工作人员说。

为确保春耕春灌期间电力设备正常、安全，3月20日，经文保大队深入金河镇陵辉村，联合陕西金能源有限公司永辉伏电站，对村组周边供电线路、配电变压器等设备运行情况巡视检测，了解农户用电需求，并开展电力设施保护宣传，提高群众的安全用电意识，确保电网安全稳定运行。

春耕期间，正是农户们购买种子、化肥、农药等农用产品的高峰期，也是不法分子实施诈骗的高发期。陵原派出所民辅警走进田间地头，通过发放反诈资料、拉家常、讲案例等方式，向群众宣传防电信诈骗知识，守护好农户的“钱袋子”。

3月19日17时许，陵原派出所副所长焦博带队在陵辉村巡逻时发现一只无主羊。询问路过的群众无果后，焦博随即通知辖区治安力量在村社微信群发布相关情况寻找线索。信息发布1个小时后，村民常师傅着急忙慌跑到派出所。常师傅称，自己下午忙着在半山坡弄草料，没注意到羊走丢了，还好民警帮自己找回了羊。

## 高陵公安 破获毒品案中案

本报讯(王雪英)2月27日，西安市公安局高陵分局接到群众举报称，某小区有毒品交易活动。接到举报后，高陵分局刑侦大队民警雷江涛等一行4人立即赶赴现场。

据现场调查，嫌疑人李某某在某小区从事保姆工作。为了不惊动当事人，一名民警假装是雇主儿子的朋友去敲门。开门后，民警迅速控制了李某某，并现场查获疑似毒品一包。经讯问，李某某供述了自己贩卖毒品、容留他人吸毒等犯罪事实，并交代了其下线雷某的犯罪事实。

经侦查，民警得知雷某在某物业公司上班。2月28日，民警在某物业公司门口的麻将馆将雷某顺利抓获。雷某对其吸食毒品、容留他人吸毒的犯罪事实供认不讳，并供出了另外几名嫌疑人。

根据李某某、雷某提供的线索，民警又快速抓获了4名犯罪嫌疑人。目前，案件正在进一步深挖中。

## 横山公安 破获一起盗窃案

本报讯(张震 通讯员 牛壮 白喜东)2月18日，乔某(女)报警称：其放在宿舍的一台笔记本电脑、一部手绘板等被盗。榆林公安横山分局刑侦大队民警通过现场勘验、询问当事人、调取监控等方式，很快确定乔某的网友华某有重大作案嫌疑。3月16日，在青海西宁警方的协助下，华某被抓获。经审讯，华某对其犯罪事实供认不讳。

经查，今年2月乔某与华某在某社交平台认识，两人相谈甚欢，后双方相约见面。见面后，乔某就回了老家，华某住进乔某宿舍。华某认为，自己不远千里前来见面，乔某却对自己如此冷落，一怒之下便盗走乔某宿舍内的财物逃回家中。

目前，犯罪嫌疑人华某因涉嫌盗窃罪被公安横山分局依法刑事拘留，案件正在进一步审理中。

## 金鸡滩派出所 抓获3名盗窃犯罪嫌疑人

本报讯(张震 通讯员 张小峰)近日，榆林市公安局榆阳分局金鸡滩派出所利用刚刚权限下放到基层的警务平台高级查询系统精准研判，快速查获一起盗窃案。

2月19日，金鸡滩镇煤业公司报警称，其库房内的皮带机配件、钢筋网等废铁被盗。接警后，派出所综合指挥室立即用接入该企业的视频监控对案发周边进行视频巡查，并迅速锁定3名嫌疑人。经查，慕某、徐某夫妻二人报案企业劳务派遣环卫工，发现某露天库房存放的皮带机配件、钢筋网等废铁无人看管，遂起盗窃之念。二人先后多次驾驶2辆电动三轮车将露天库房内的皮带机配件、钢筋网等废铁盗走，并出售给明知售卖物品是赃物仍以收购的张某。张某收购后再次售出。目前，慕某、徐某、张某已被依法刑事拘留，案件正在进一步办理中。

## 巴拉素派出所 反诈宣传进企业

本报讯(党世民)为进一步提升辖区企业防范电信诈骗意识，切实增强企业员工反诈能力，3月21日，榆林市公安局榆阳分局巴拉素派出所深入辖区巴拉素煤矿开展反诈宣传活动。

活动中，民警以刷单、投资理财、冒充公检法等多种典型诈骗案件为例，向企业员工讲解不法分子常用的诈骗手段以及识别电信诈骗的方法，提醒大家严守个人信息安全，时刻提高防范意识，共同筑牢反诈安全防线。